

Д-р Тибериус Рата, Ездра-Неемия, Сессия 6, Неемия 1-2

© 2024 Тибериус Рата и Тед Хильдебрандт

Это доктор Тибериус Рата и его учение по книгам Ездры и Неемии. Это шестая сессия, Неемия 1-2.

Хорошо, открываем книгу Неемии. Мы в первой главе. Итак, мы рассмотрели Ездру, а теперь направляемся к Неемии. Ездра и Неемия были современниками.

Мы увидим, что они будут вместе в одном месте на большом богослужении, которое мы посмотрим позже. Но первая глава знакомит нас с Неемией. И здесь, в первой главе, мы увидим, как он слышит плохие новости, как он их чувствует, как он делится плохими новостями.

А дальше в книге мы посмотрим, он встретится с теми проблемами, которые он видит. Он удовлетворит нужду и выполнит то, к чему призвал его Бог. Но книга начинается с того, что он слышит плохие новости об Иерусалиме.

Глава первая, стих первый,

1 Слова Неемии, сына Акалии.

И случилось это в месяце Кислеве, в двадцатом году, когда я был в Сузах, крепости, **2** что Ханани, один из моих братьев, пришел с некоторыми людьми из Иудеи. И я спросил их об уцелевших евреях, переживших изгнание, и об Иерусалиме. **3** И сказали мне: «Остаток там, в провинции, уцелевший в изгнании, в великой скорби и позоре. Стена Иерусалима разрушена, и ворота его сожжены».

Так же, как и в случае с Ездрой, где мы видим физическое восстановление и духовное восстановление, то же самое верно и для Неемии.

Но, Неемия, мы начинаем также с физического и духовного восстановления. Но здесь он слышит о физическом разрушении Иерусалима. И опять же, так же, как у нас есть мемуары Ездры, у нас есть мемуары Неемии.

Неемия также иногда пишет от первого лица. Упомянутый здесь 20-й год — это 20-й год правления Артаксеркса и Неемии, глава вторая, стих первый. Там он первым сделал Сузы столицей Персидской империи в 521 г. до н.э.

И снова, именно здесь в это время находится Неемия. Теперь городские стены представляли собой первую линию обороны любого города. Иерусалим был не единственным городом, имевшим городскую стену.

Если вы посмотрите на древние города, такие как Ниневия и Иерихон, все они имели защитные стены. Но после разрушения стены в 587 г. до н.э. ее практически никто не восстанавливал. Помните, когда пришел Ездра, первое, что они сделали, — это восстановили жертвенник, а затем храм, но не восстановили городскую стену.

И тут на сцену выходит Неемия. Полная реконструкция еще не завершена. А мне нравится Ханани.

Ханани не преуменьшает проблему. Он не говорит, что это не так уж и плохо. Он не игнорирует проблему.

Он не отрицает проблему. Он подробно рассказывает Неемии, как обстоят дела. И это очень важная часть служения.

Нам необходимо выявить проблемы. И Ханани достаточно позаботился о том, чтобы сообщить о проблеме. И Неемия, опять же, мы видим, как Ездра, он человек, сердце которого чувствительно к нуждам людей.

И здесь, в стихе 4, мы видим, что человек Божий не просто слышит плохие новости, но и чувствует плохие новости. Как и Ездра до него, как только я услышал эти слова, я сел, плакал и скорбел несколько дней. И я продолжал поститься и молиться перед Богом Небесным.

Мы живем в мире, где мир считает плач признаком слабости. Но в Библии плач может быть признаком заботы и беспокойства. Иеремия плакал.

Иисус плакал, и Павел плакал, потому что все они заботились о людях.

И они были глубоко обеспокоены падшим состоянием мира. И здесь мы видим окно в сердце Неемии. Мы видим здесь, в его душе, что он плачет, когда слышит плохие новости.

А благочестивый лидер достаточно силен, чтобы плакать. Но он сочетает плач с молитвой. В книге Неемии записано 12 таких молитв.

Но у меня такое ощущение, что он молился больше этого. Здесь всего 12 записанных молитв. Мне нравится то, что Р. А. Торри написал о важности молитвы.

Он написал, цитирую: «Это был мастерский ход дьявола, который заставил церковь и служение отложить могучее оружие молитвы. Он совершенно не возражает, если церковь расширит свои организации и искусно созданный механизм для завоевания мира для Христа . Если она только перестанет молиться. Он тихо смеется, глядя на сегодняшнюю церковь, и говорит себе под нос: «Вы можете иметь свои воскресные школы, свои общественные организации, свои великие хоры и даже свои усилия по возрождению, пока вы не принесете силу Всемогущего Бога». в них искренней, настойчивой и верной молитвой».

Неемия не просто сочетал молитву с заботой, но он сочетал молитву с постом. И снова, важность молитвы и поста становится очень ясной. Иоанн Златоуст, один из величайших проповедников пятого века, рассказывает нам, почему трудно поститься.

Он пишет, цитирую: «Пост есть столько, сколько он в нас лежит: подражание ангелам, осуждение существующего, школа молитвы, питание души, узда месяца, он смягчает круговорот». , умиротворяет гнев, успокаивает бурю природы, возбуждает разум, проясняет ум, тревожит плоть, прогоняет ночные загрязнения, освобождает от головной боли. Постом человек обретает спокойное поведение, свободное выражение языка, правильное понимание ума. И снова нам напоминают о том, что говорит Иисус, тогда они будут поститься».

Неемия услышал плохие новости. Он чувствует плохие новости. Но теперь мы видим, что он делится плохими новостями с Богом.

Он обращается с молитвой к Богу. Как я сказал: «О, Господь», и я сказал: «О, Господь, Бог небес, великий и страшный Бог, который хранит завет и непоколебимую любовь с теми, кто любит Его и соблюдает Его заповеди». Пусть ты здесь будешь внимательным и откроешь глаза, чтобы услышать молитву раба твоего, о которой я теперь молюсь перед тобой день и ночь за народ Израиля, рабов твоих, исповедуя грехи народа Израилева, которыми мы согрешили против тебя. Даже я и дом отца моего согрешили.

Прибыль , как у Эзры. Он идентифицирует себя со своим народом.

Он осознает, кто такой Бог: великий и грозный Бог, соблюдающий завет. Бог – это не просто Бог, заключающий завет. Он Бог, соблюдающий завет.

Стих восьмой.

8 Вспомни слово, которое ты заповедал рабу твоему Моисею, сказав: «Если ты

будешь неверен, я рассею тебя по народам, **9** но если ты вернешься ко мне и будешь соблюдать заповеди Мои и исполнять их, хотя отверженные твои будут в самых отдаленных местах с неба, оттуда Я соберу их и приведу на место, которое Я избрал, чтобы обитать там имя Мое». **10** Это твои слуги и твой народ, которых Ты искупил Своей великой силой и Своей сильной рукой. **11** Господи, да будет ухо Твое внимательно к молитве раба Твоего и к молитве рабов Твоих, которые боятся имени Твоего, и дай успех рабу Твоему сегодня, и даруй ему милость пред очами этого человека». Теперь я был виночерпием у царя.

Видите ли, Неемия не говорит: «Хорошо, есть необходимость». Теперь приступим к работе. Нет, прежде чем он это сделает, он снова обращается к Богу с молитвой.

Он разделяет нужду с Богом. И если мы разберем эту молитву, то увидим, что он превозносит Бога, потому что Бог велик. И именно в этой молитве он исповедует грех, как личный, так и коллективный.

Он утверждает, что Бог — это Бог, не только заключающий завет, но и Бог, который слышит наши молитвы. И он Бог, прощающий грехи. Неемия, как и Ездра, смирен и исповедует грех.

И теперь мы увидим, что в оставшейся части книги Неемия, видя необходимость реконструкции, делится ею с Богом. Он удовлетворит нужду, и Бог будет использовать его для достижения этой цели и особенно для восстановления городской стены. Но в стихе 11 говорится, что он был виночерпием царя. Это была очень хорошо оплачиваемая и уважаемая должность при царском дворе, при персидском царском дворе.

Иногда мы думаем: ну, он был там просто официантом. Это была не его работа. На самом деле документы говорят нам, что быть виночерпием короля означает, что вы были человеком, которому доверяли больше всего, потому что вы сначала выпивали вино, чтобы убедиться, что оно не отравлено.

И тогда король доверял тебе больше, чем кому-либо другому. Так что это была очень доверенная позиция. И Неемия отказывается от всего этого, потому что он хочет помочь своему народу восстановиться.

Позиция Неемии напоминает нам об Иисусе Христе, который увидел нашу нужду в спасении и отказался от небесной славы, чтобы прийти и жить на этой земле, стать бедным и умереть за наши грехи. Итак, Неемия — это своего рода палец, указывающий на пришествие Христа, который сделает это за нас. Вопрос в том, что мы будем делать? Как мы участвуем в работе служения? И чтобы

проиллюстрировать это, я хочу напомнить вам историю, о которой я слышал здесь, в Америке, когда люди еще использовали такие повозки для путешествий.

Были конные экипажи. И я услышал о парне, который хотел поехать из одного места в другое, и пошел за билетами. И дама спросила его: какой билет ты хочешь? Первый класс, второй класс, третий класс? И этот человек немного удивился, потому что посмотрел на карету, а все сиденья были одинаковые.

Итак, сказал он, ну дайте мне место в третьем классе; поскольку это самый дешевый вариант, я получу место в третьем классе. Итак, пассажиры первого класса, пассажиры второго класса и пассажиры третьего класса — все вошли в вагон. Но пока они ехали, они подошли к холму.

Ну, машинист остановил вагон и сказал: пассажиры первого класса, оставайтесь на своих местах. Пассажиры второго класса выходят и идут пешком. Пассажиры третьего класса выходят и толкаются.

Видите, в этом разница. И я хочу утверждать, что сегодня в церкви нам нужны пассажиры третьего класса. Не те, которые просто сидят без дела, не только те, которые ходят, а те, которые подталкивают и выполняют работу служения.

Вот каким человеком был Неемия. Но все начинается с его чуткого сердца, с того, что он в молитве делится работой с Богом. И опять же, в оставшейся части книги мы увидим, что этот человек, Неемия, завершит работу по восстановлению.

И Бог будет использовать его великим образом, так же, как он использовал Ездру. И снова нас посещают в начале 1 главы, глядя на его сердце. А потом посмотрим, как он поведет.

Но прежде всего у человека Божия чувствительное сердце. Так начинается вторая глава.

Тогда я очень сильно испугался. **3** Я сказал царю: «Пусть царь живёт вечно! Почему бы лицу моему не быть печальным, когда город, место могилы отцов моих, лежит в руинах, и ворота его сожжены огнем?»

Опять же, помните, Неемия был не просто царским виночерпием. Он пользовался большим доверием при персидском дворе.

И частью придворного этикета было то, что если ты работаешь в присутствии короля, ты должен радоваться. Тебе не следует грустить. Но сердце Неемии показывает на лице его печаль, которая у него есть.

И Артаксеркс это признает. Он видит печаль своего сердца. И Неемия, когда он говорит: «Пусть царь живет вечно», опять же, это очень распространенная форма обращения к царю.

Мы видим это в 3 Царств 2:3 и 6. Предполагается, что царь знал еврейское происхождение Неемии. Поэтому Неемия взывал к сочувствию царя не упоминанием Иерусалима или храма, а упоминанием могил моего отца. Это очень интересно.

Нарисовав трагическую картину Иерусалима, лежащего в руинах, с разрушенными огнем воротами. Уильям утверждает, что уважение к могилам предков было всеобщим на древнем Ближнем Востоке, особенно среди знати и королевской семьи. Но мы снова видим, как и в случае с Киром, что Бог трогает сердце царя.

В этом случае Бог трогает сердце Артаксеркса. Помните Притчи 21, стих 1. Сердце царя — поток воды в руке Господа, Он направляет его, куда хочет.

И это именно то, что мы видим здесь снова: сердце царя тронуто Богом. Стихи 4-6.

4 Тогда царь сказал мне: «Чего ты просишь?» Поэтому я помолился Богу Небесному. **5** И я сказал царю: «Если угодно царю и если раб твой нашел благоволение в глазах твоих, то пошли меня в Иудею, в город могил отцов моих, и я отстрою его». **6** И король сказал мне (царице, сидящей рядом с ним): «Как долго тебя не будет и когда ты вернешься?» Поэтому королю было угодно послать меня, когда я дал ему время.

Бог позволил царю увидеть, что за печальным сердцем Неемии скрывалась неудовлетворенная тоска. И прежде чем ответить на прямой вопрос короля, о чем вы просите? Неемия молился.

И снова мы видим Неемию человеком молитвы.

7 И я сказал царю: если угодно царю, пусть дадут мне письма к правителям заречной области, чтобы они пропустили меня, пока я не приду в Иудею, **8** и письмо Асафу, хранителю царского леса, чтобы он дал мне древесину, чтобы сделать бревна для ворот крепости храма, и для стены города, и для дома, который я буду жить». И царь дал мне то, что я просил, ибо добрая рука Бога моего была на мне.

Опять мотив руки Божией, нисходящей на кого-то. Точно так же, как Божья рука была на Ездре, теперь Божья рука находится на Неемии.

Неемия понимает, что все, что здесь происходит, происходит не из-за его мудрости. Это даже не из-за щедрости царя, а потому, что здесь присутствует верховная власть Бога. Неемия пользуется щедростью царя и просит передать эти письма чиновникам.

А сердцем царя был поток воды в руке Бога-Творца, который властен и над творением, и над историей. Но этого недостаточно. Мы видим, что здесь человек Божий призывает других присоединиться к нему.

Как и Ездра, Неемия знает, что он не сможет сделать это в одиночку. Ему нужно поощрять других присоединяться к нему. Стихи 9 и 10,

9. Тогда я пришел к губернаторам Заречной провинции и передал им царские письма. Теперь король послал со мной офицеров армии и всадников. **10** Но когда Санаваллат Хоронитянин и Товия Аммонитянин, слуга, услышали это, им очень не понравилось, что кто-то пришел искать благополучия народа Израиля.

Нам не сказано, сколько времени прошло с момента царского указа до возвращения Неемии. Иосиф Флавий, еврейский историк, говорит, что на это ушло пять лет. Мы не знаем.

Что мы действительно знаем, так это то, что путешествие Неемии было спасено благодаря Божьей защите. И когда он доберется туда, глава 2, стихи 11,

11. Итак, я пошёл в Иерусалим и пробыл там три дня. **12** Потом я проснулся ночью, я и несколько человек со мной. И я никому не сказал, что мой Бог вложил мне в сердце сделать для Иерусалима. Со мной не было никакого животного, кроме того, на котором я ехал. **13** Я вышел ночью через Долинные ворота к Драконовому источнику и к Навозным воротам и осмотрел стены Иерусалима, которые были разрушены, и ворота его, разрушенные огнем. **14** Затем я пошел к Фонтанным воротам и к Королевскому пруду, но животному, находившемуся подо мной, не было места. **15** Затем я подошел ночью к долине и осмотрел стену, повернул назад и вошел через Ворота Долины, и так вернулся. **16** И чиновники не знали, куда я пошел и что я делал, и я еще не сказал евреям, священникам, дворянам, чиновникам и остальным, кто должен был выполнять эту работу.

17 Тогда я сказал им: «Вы видите, в каком бедственном положении мы находимся, как Иерусалим лежит в руинах, а его ворота сожжены. Придите, построим стену Иерусалима, чтобы мы больше не терпели поруганий». **18** И я рассказал им о руке Бога моего, которая была на мне во благо, а также о словах, которые сказал мне царь. И они сказали: «Давайте встанем и построим». И они укрепили руки свои на доброе дело.

Это отличный признак лидера, который понимает необходимость, поощряет и бросает вызов другим присоединиться.

И снова, как и в случае с Ездрой, у Неемии есть противодействие.

19 Когда же услышали об этом Санаваллат Хоронитянин и Товия Аммонитянин и Гешем Аравитянин, они насмеялись над нами и презирали нас и говорили: «Что это за дело вы делаете? Ты восстаешь против короля?» **20** Тогда я ответил им: «Бог Небесный даст нам процветание, и мы, рабы Его, восстанем и будем строить, но у вас нет ни доли, ни права, ни претензий ^eИерусалиме».

Помните, противодействие не обязательно является признаком того, что вы делаете что-то не так.

Во многих случаях противодействие является признаком того, что вы делаете что-то правильно. Именно это и произошло в случае с Неемией. Сначала нам говорят, что только Санаваллат и Товия являются противниками, но теперь к ним присоединяется Гешем Араб.

То, что сопротивление растет, не означает, что вы не выполняете дело Божье. Неемия, человек Божий, продемонстрировал свои превосходные лидерские качества, не отвечая на их вопросы напрямую. В книге Притчей сказано: «Иногда надо отвечать глупцу по глупости его», но в следующем стихе говорится: «Не отвечай глупцу по глупости его».

Какой из них какой? Что ж, нам нужна Божья проницательность, чтобы знать, когда отвечать, а когда не отвечать. Это очень, очень важно. В этом случае Неемия не отвечает прямо, а продолжает совершать дело Божие.

Нам нужно учиться у Неемии. Лидерам необходимо определить потребности, а нам необходимо разработать видение будущего. Но нам также необходимо вдохновить рабочих твердо стоять и добросовестно работать среди оппозиции.

Это доктор Тиберий Рата и его учение по книгам Ездры и Неемии. Это шестая сессия, Неемия 1-2.